

# 全市未成年人新冠疫苗接种迎高峰

12-17周岁已接种超70万剂次



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霈) 牡丹晚报全媒体记者昨日从市卫健委获悉,我市新冠疫苗接种工作正全力推进,目前,在持续做好18周岁以上人群及15-17周岁人群新冠疫苗接种的基础上,已全面启动12-14周岁人群的疫苗接种工作(上图)。截至8月18日18时,全市累计接种10757749剂次,其中第一剂6049527剂次,第二剂4707410剂次;其中12-17年龄段接种第一剂706944剂次。

“请大家排好队,间隔1

米,戴好口罩,有序登记……”8月18日,在菏泽银座商城对面城区预防接种门诊,等候接种疫苗的接种人群排起了长队。队伍中,既有首次前来接种的12-17年龄段的青少年,也有接种第二针的18周岁以上人群。

“先测体温,最近有没有发热等不适症状?”在监护人的陪同下,工作人员与前来接种的学生沟通,详细了解其身体情况,确定没有身体不适后,又为学生介绍了接种注意事项。随后,接种者登记个人信息,并接种

新冠灭活疫苗第一剂次。

据了解,18周岁以下人群在接种的时候需要有监护人或老师陪同,还需要签署知情同意书。完成接种后,工作人员叮嘱接种者当日要避免注射部位沾水并注意局部卫生,以防诱发皮肤感染;接种后3天内,建议清淡饮食、多喝水,生活规律、按时作息,避免游泳、剧烈运动等。

卫健部门提醒,目前我市虽然没有疫情,但是防控形势非常严峻,与我市相邻的多地相继报告了感染病

例,面对疫情,广大群众应该严格做好个人防护,积极接种疫苗,做自己健康的第一责任人。

## 提个醒

### 未成年人接种新冠疫苗都需要注意啥

1、接种前:监护人需要了解新冠疾病和新冠疫苗接种相关知识,为儿童带好相关身份证件(身份证或户口簿),如有接种证请同时携带;接种前避免孩子空腹、劳累,提醒孩子当天穿宽松的衣服方便接种。

2、到达接种点后:接种前要如实告知接种医生受种者健康情况和接种禁忌,通过医生评估且监护人签署知情同意书后才能接种;接种后要在现场留观30分钟,确认没有异常方可离开;如有不适,及时告知医生。

3、离开接种点返家后:孩子如果出现不良健康情况,要向接种单位报告,并及时就医;1周内孩子要清淡饮食,好好休息,避免过度运动和劳累。

整理/记者 武 霈

## 疫情防控不力 35家药店停业整顿



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 8月19日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市市场监督管理局获悉,近期,我市各县区市场监管部门根据上级有关疫情防控落实要求,针对全市零售药店,采取“四不两直”和暗访暗查等方式,全面开展疫情防控工作检查。截至目前,全市共检查1800余家药店,责令76家改正,35家停业整顿。

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次重点检查了零售药店经营场所消毒、工作人员核酸“应检尽检”,销售退烧药、止咳药、抗病毒药等实名登记报告制度,药店工作人员及进店人员佩戴口罩等情况。针对检查发现的问题,要求药店立即整改,对严重违反疫情防控规定和违法经营药品行为的,坚决严厉查处、责令停业整顿。

截至目前,全市共检查1800余家药店,责令76家改正、35家停业整顿。

其中,牡丹区市场监督管理局对辖区318家零售药店开展全覆盖监督检查,目前已检查213家,责令6家停业整顿;定陶区市场监督管理局对药店测温扫码、场所消杀、个人防护、疫情突发事件处置等措施执行情况进行监督检查,对疫情防控措施执行不到位的10家药店,全部责令停业整顿;菏泽开发区综合监管部在检查中发现,3家药店存在4类药品登记信息不全面、不及时等问题,现场责令停业整顿,目前已检查148家零售药店,责令20家改正、3家停业整顿;高新区综合监管部严抓4类药品实名登记等疫情防控措施落实,结合各项检查,加大药店监管力度,目前已检查药店46家,责令7家改正。

此外,单县市场监督管理局充分发挥药品网格化监管优势,印发张贴《单县药品经营企业新冠肺炎疫情防控承诺书》,持续加大药店疫情防控工作检查,目前已检查254家药店,责令16家改正、5家停业整顿;东明县市场监督管理局成立3个暗访组,对全县药品经营单位守法经营及疫情防控工作开展了督导检查,对疫情防控措施落实不力的4家药店,全部责令停业整顿;郓城县市场监督管理局深入开展药店疫情防控督导检查和暗访暗查,对疫情防控意识淡薄、防控措施落实不到位的3家药店,责令停业整顿,并约谈了药店负责人。

巨野县市场监督管理局对辖区内药店组织开展“全覆盖”检查,目前已检查300余家药店,责令3家停业整顿;曹县市场监督管理局已检查212家药店,责令12家改正、1家停业整顿;成武县市场监督管理局召开加强全县药店新冠肺炎疫情防控暨药品风险工作会议,针对6家落实疫情防控措施不到位的零售药店,全部责令整改;鄄城县市场监督管理局成立督导组,逐项检查药店疫情防控措施落实情况,目前已检查136家药店,责令15家整改。

市市场监督管理局表示,各级市场监管部门将继续加大监督检查力度,督促零售药店认真落实疫情防控主体责任,严格执行疫情防控措施,切实筑牢疫情防控防线。

## 全面消杀筑防线,凝心聚力迎开学



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 随着秋季学期开学时间的临近,为确保开学平稳有序,保障师生员工的生命安全与身体健康,我市各学校制定了详细的开学工作方案,备足防疫物资,实时掌控师生健康动态,提前开展卫生清扫、全面消杀行动。

8月17日上午,牡丹区公共卫生服务中心工作人员携带

专业设备来到菏泽市第二中学,对校园进行了全面消杀。

工作人员按要求配置消毒液,严格执行消毒常规操作规范,对校园进行了全面消杀,尤其对教室、食堂、宿舍、厕所等场所进行了重点消杀,高标准完成了消杀任务。

与此同时,在定陶区第一中学,由学校教师和后勤保障人员组成的疫情应急队,也对

校园走廊、教室、餐厅(上图)等公共场所逐一开展细致全面的卫生清洁和消毒工作。对于像教室门把手、楼梯扶手等高频接触区域,在喷洒酒精后,疫情应急队的老师还对其进行精细化擦拭,以有效切断病毒传播途径。

同时,学校还购置了充足的防疫物资,为秋季开学做足准备。“目前,我们学校配备了消毒湿巾、隔离衣、防护服、一

次性橡胶手套等防疫物资,并建立了当日使用当日补充机制,确保为广大师生提供充足的物资保障。”定陶区第一中学后勤保障中心主任曹静介绍。

为保障广大师生生命安全、身体健康,该校还制定了秋季学期开学疫情防控工作实施方案,建立了学校、年级、班级和家长的四级防控工作联系网络,对师生开学前14天内的健康检测和出行进行摸排,并通过电话提醒的方式,帮助全体师生及时了解最新的疫情动态。

“我们严格按照属地领导小组的要求,结合实际,制定了周密详实的学校开学工作方案,目前正有序推进12至17周岁学生的疫苗接种工作,确保秋季学期开学安全、平稳、有序进行。”定陶区第一中学副校长赵民表示。

## 城际公交志愿者开展疫情防控服务

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑 娅 通讯员 桑 珍 珠) 为进一步做好疫情防控相关工作,切实为市民出行提供舒适、安全的出行环境,8月19日,菏泽城际公交公司组织20余名志愿者到菏泽城区各公交站点及公园周边开展志愿服务活动(右图)。

当天,菏泽城际公交志愿者在做好自身安全防护的前提下,

穿上红马甲、戴上小红帽、佩戴好口罩,变身成为守护家门口安全的“红色力量”。志愿者们奔赴各公交站点引导乘客规范有序上车,提前告知乘客出示“健康码”、规范佩戴口罩、保持有效间距乘车。

针对一些乘客不会使用健康码、导致上车时间慢等问题,志愿者积极帮助乘客调出健康码,极大地提高了乘车效

率。

随后,志愿者到周边公园开展清扫活动。他们捡拾公园绿化带里的垃圾,对公园的休闲座椅、垃圾桶以及娱乐设施进行消毒。

在公园里,看到有的市民未佩戴口罩,志愿者就上前劝导,还热心地送上随身携带的备用口罩,提醒他们注意做好疫情防控。

